Пояснительная записка

1.1. Нормативная база реализации программы подготовки специалистов среднего звена (ППССЗ) образовательного учреждения
Настоящий учебный план программы  подготовки специалистов среднего звена государственного профессионального образовательного автономного учреждения Амурской области «Амурский педагогический колледж» разработан на основе Федерального государственного образовательного стандарта специальности среднего профессионального образования (далее – СПО), утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации № 976 от 11 августа 2014 года, зарегистрированного Министерством юстиции РФ (рег. № 33826 от 25 августа 2014 года) 49.02.01 Физическая культура, положения о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы среднего профессионального образования.
1.2. Организация учебного процесса и режим занятий
программы среднего профессионального образования по специальности 49.02.01 Физическая культура на базе среднего общего образования составляет 2 года 10 месяцев.

Для лиц, имеющих профессиональное образование, профессиональную подготовку или стаж практической работы по профилю специальности, а также по родственной специальности, продолжительность обучения может быть изменена (уменьшена) при обязательном выполнении требований ФГОС. В этом случае студенты получают образование по индивидуальным учебным планам, разрабатываемыми Колледжем.
Начало и окончание занятий определяется учебным планом и графиком учебного процесса. Учебный процесс спланирован по шестидневной учебной неделе. 
Продолжительность учебных занятий составляет 1 академический час продолжительностью 45 минут. Максимальный объем аудиторной учебной нагрузки в год в заочной форме обучения составляет 160 академических часов. Максимальный объем учебной нагрузки студентов составляет 54 академических часа в неделю, включая все виды аудиторной и внеаудиторной учебной работы.
Учебная нагрузка по дисциплине «Физическая культура» в связи со спецификой специальности учитывается в объеме времени, отводимом на освоение МДК.02.01. Базовые и новые виды физкультурно-спортивной деятельности с методикой оздоровительной тренировки, МДК.01.01. Избранный вид спорта с методикой тренировки и руководства соревновательной деятельностью спортсменов.

Основной формой организации образовательного процесса при заочной форме обучения является лабораторно-экзаменационная сессия, включающая в себя весь комплекс лабораторно-практических работ, теоретического обучения и оценочных мероприятий (промежуточная и итоговая аттестация.

На 1 курсе предусмотрена установочная сессия, продолжительностью 1 неделя. Время, отведенное на установочную сессию включается  в общую продолжительность сессии на данном курсе. 

Консультации для обучающихся заочной формы получения образования предусматриваются из расчета 4 часа на одного обучающегося на каждый учебный год. Формы проведения консультаций: групповые, индивидуальные.
В плане учебного процесса отражаются следующие формы контроля знаний студентов: контрольная работа (КР), зачет (З), дифференцированный зачет (ДЗ), экзамен (Э), домашняя контрольная работа (ДКР), курсовой проект (КП). Промежуточная аттестация в форме зачета или дифференцированного зачета проводится за счет часов, отведенных на освоение соответствующего модуля или дисциплины. 
В межсессионный период обучающимися по заочной форме обучения выполняются домашние контрольные работы, количество которых в учебном году не более десяти, а по отдельной дисциплине, МДК, ПМ - не более двух.

Домашние контрольные работы подлежат обязательному рецензированию.

По заочной форме обучения предусмотрено две лабораторно-экзаменационных сессии в год.
Практика является видом учебных занятий, обеспечивающих практико-ориентированную подготовку обучающихся. Предусматриваются следующие виды практик: учебная и производственная. Производственная практика состоит из двух этапов: практики по профилю специальности и преддипломной практики.

Порядок проведения учебной и производственной практик осуществляется в соответствии с Положением об учебной и производственной практике студентов государственного профессионального образовательного автономного учреждения Амурской области «Амурский педагогический колледж» и графиком учебного процесса.  

Учебная и производственная практики (по профилю специальности) проводятся при освоении студентами профессиональных компетенций в рамках профессиональных модулей и реализуются концентрированно в несколько периодов. Учебная практика проводится в кабинетах колледжа. Производственная и преддипломная  практики проводятся на предприятиях, направление  деятельности  которых  соответствует  профилю  подготовки  обучающихся. Преддипломная практика проводится на выпускном курсе.
Объем времени, отведенный на практику  – 792 часа (22 недели), используется для проведения следующих видов практик: учебная – 108 часов (3 недели), производственная практика (по профилю специальности) – 396 часов (11 недель), производственная (преддипломная)  практика – 144 часа (4 недели). 

Преддипломная практика является завершающим этапом практической подготовки студентов. Преддипломная практика проводится под руководством преподавателей педагогики, частных методик, учителей и руководителей базовых образовательных организаций. 

Аттестация по итогам производственной практики проводится с учетом  результатов, подтвержденных документами базовых образовательных организаций.

Преддипломная практика проводится непрерывно после  освоения  учебной  практики  и  производственной практики  (по  профилю  специальности)  согласно  графику  учебного  процесса.  Преддипломная практика проводится в организациях, на базе которых осуществляется сбор и систематизация материалов для выпускных квалификационных работ.

Аттестация  по  итогам  производственной  практики  проводится  в  виде  дифференцированного  зачета  с  учетом  результатов,  подтвержденных  документами  соответствующих  организаций.  Система оценок – пятибалльная.

Оценка качества освоения ППССЗ включает текущий контроль знаний, промежуточную и государственную (итоговую) аттестацию обучающихся. 

При реализации ППССЗ по специальности предусмотрено выполнение курсовой работы  по МДК 01.01. Избранный вид спорта с методикой тренировки и руководства соревновательной деятельностью спортсменов. Выполнение курсовой работы реализуется в пределах времени, отведенного на изучение междисциплинарного курса. 

Во время проведения курсового проектирования, лабораторных и практических занятий группа может делиться на подгруппы численностью не менее 8 чел. 
Для аттестации обучающихся на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям ППССЗ (текущая и промежуточная аттестации) создаются комплекты оценочных средств, позволяющие оценить знания, умения и освоенные компетенции. Комплекты оценочных средств для промежуточной аттестации и государственной (итоговой) аттестации рассматриваются на заседаниях предметно-цикловых комиссий, методического совета колледжа и утверждаются заместителем директора по учебной работе.
Оценка качества подготовки обучающихся и выпускников осуществляется в двух основных направлениях:

- оценка уровня освоения дисциплин;

- оценка компетенций обучающихся.

Для юношей предусматривается оценка результатов освоения основ военной службы.

1.3. Формирование вариативной части ППССЗ
Основная профессиональная образовательная программа теоретического обучения по специальности состоит из дисциплин и модулей обязательной и вариативной частей ППССЗ.

Вариативная часть обязательной аудиторной учебной нагрузки ППССЗ (936 часов – 30 % ППССЗ) распределена следующим образом: в цикле ОГСЭ введены дополнительные дисциплины «Профессиональный русский язык и культура речи (72 часа);  в математическом и естественнонаучном цикле увеличен объем времени на углубленное изучение учебной дисциплины «Информатика и информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности» (18 часов).   В  общепрофессиональном  цикле введены вариативные  дисциплины: «Введение в специальность» (72 часа), «Основы здорового образа жизни» (72 часа), «Методика преподавания физической культуры» (90 часов), «Экономика физической культуры и спорта» (78 часов), Технология и методика инклюзивного образования (60 часов), увеличено количество часов на изучение дисциплин: «Анатомия» (90 часов), «Физиология с основами биохимии» (90 часов), «Гигиенические основы физической культуры и спорта» (12 часов), «Педагогика» (75 часов), «Психология» (81 час), «Теория и история физической культуры и спорта» (99 часов), «Правовое обеспечение профессиональной деятельности» (30 часов), «Основы биомеханики» (15 часов), введены вариативные МДК в профессиональные модули: МДК 01.02. Основы спортивной тренировки, спортивный отбор (174 часа), МДК 02.04. Нетрадиционные методики оздоровительной работы (78 часов), МДК 03.02. Технология выполнения и оформления исследовательской работы (66 часов), увеличено количество часов на изучение МДК 01.01. Избранный вид спорта с методикой тренировки и руководства соревновательной деятельностью спортсменов (156 часов), МДК 02.01. Базовые и новые физкультурно-спортивные виды деятельности с методикой оздоровительной тренировки (84 часа).

Основанием для распределения вариативной части ППССЗ является:

- необходимость расширения базовых знаний обучающихся для освоения профессиональных модулей (ПМ);

- углубление освоения профессиональных  и общих компетенций;

- преемственность  образования по данному направлению в  образовательных учреждениях ВПО;

- обеспечение конкурентоспособности выпускников на рынке труда.

1.4. Порядок аттестации обучающихся
Промежуточная  аттестация  в  форме  экзамена   проводится  в  день,  освобожденный  от  других  форм  учебной  нагрузки.  Промежуточная аттестация в форме зачета (комплексного зачета)  или дифференцированного зачета (комплексного дифференцированного зачета), классной контрольной работы проводится за счет часов, отведенных на освоение соответствующего модуля или дисциплины.
Конкретные  формы  и  процедуры  промежуточной  аттестации  по  каждой  дисциплине  и  междисциплинарному курсу доводятся  до  сведения  студентов  в  течение  первых  двух  месяцев  от  начала  обучения.

Количество экзаменов в каждом учебном году  студентов заочной форме получения образования не превышает 8, а количество зачетов и дифференцированных зачетов - 10 (в данное количество не входит зачет по физкультуре).
Экзамен (квалификационный) проводится по завершению изучения профессионального модуля. По итогам данного экзамена принимается решение: «вид профессиональной деятельности освоен / не освоен». По дисциплинам теоретического обучения, включенных в учебный план, выставляются итоговая оценка «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно».
Государственная (итоговая) аттестация включает подготовку и защиту выпускной квалификационной работы. 
К государственной (итоговой) аттестации допускаются лица, выполнившие требования, предусмотренные программой и успешно прошедшие все промежуточные аттестационные испытания, предусмотренные программами учебных дисциплин и профессиональных модулей. Необходимым условием допуска к государственной (итоговой) аттестации является представление документов, подтверждающих освоение обучающимся компетенций при изучении теоретического материала и прохождении практики по каждому из основных видов профессиональной деятельности. Для этих целей выпускником могут быть предоставлены отчеты о ранее достигнутых результатах, дополнительные сертификаты, свидетельства (дипломы) олимпиад, конкурсов и т.п., творческие работы по специальности, характеристики с мест прохождения практик.
В ходе защиты выпускной квалификационной работы членами государственной экзаменационной комиссии проводится оценка освоенных выпускниками профессиональных и общих компетенций в соответствии с критериями, утвержденными образовательным учреждением.
