Пояснительная записка

1.1. Нормативная база реализации ППССЗ ОУ

Настоящий учебный план основной профессиональной образовательной программы образовательного учреждения среднего профессионального образования государственного образовательного автономного учреждения среднего профессионального образования Амурской области «Амурский педагогический колледж» разработан на основе Федерального государственного образовательного стандарта специальности среднего профессионального образования (далее – СПО), утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации № 1001 от  13 августа 2014 года, зарегистрированного Министерством юстиции РФ (рег. № 33795 от 25.08.2014) Прикладная информатика (по отраслям), положения о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы среднего профессионального образования.

1.2. Организация учебного процесса и режим занятий
Нормативный срок освоения программы подготовки специалистов среднего звена (ППССЗ) по специальности 09.02.05 Прикладная информатика (по отраслям) на базе основного общего образования составляет 3 года и 10 месяцев.

Время реализации основной образовательной программы составляет 199 недель, в том числе 133  недели  – аудиторная нагрузка. Общий объем каникулярного времени составляет 34  недели. На промежуточную аттестацию предусмотрено 7 недель в течение всего обучения в колледже.

Начало занятий 1сентября и окончание – в соответствии с графиком учебного процесса. Учебный процесс спланирован по шестидневной учебной неделе. Для студентов с ОВЗ не менее двух раз в год предусмотрены каникулы общей продолжительностью 8 – 11 недель, в том числе в зимний период – не менее 2 недель. При необходимости в осенне-весенний период – для студентов с особыми образовательными потребностями вводится дополнительная неделя для профилактического лечения.
Продолжительность учебных занятий составляет 1 академический час. Максимальный объем учебной нагрузки студентов составляет 54 академических часа в неделю, включая все виды аудиторной и внеаудиторной учебной работы. Объем обязательной аудиторной учебной нагрузки студентов при очной форме обучения составляет 36 академических часов в неделю. 

Образование студентов с ограниченными возможностями здоровья может быть организовано как совместно с другими обучающимися, так и в отдельных группах. Условия организации обучения обучающихся с ограниченными возможностями здоровья определяются адаптированной образовательной программой, а для инвалидов также в соответствии с индивидуальной программой реабилитации. 
Наполняемость группы по медицинским показателям составляет до 15 человек. Лабораторные и практические занятия проводятся с делением на подгруппы с наполняемостью не менее 4 человек в подгруппе.

Дисциплина «Безопасность жизнедеятельности» изучается в объеме 68 часов, дисциплина «Физическая культура» реализуется еженедельно по 2 часа обязательных аудиторных занятий и по 2 часа в неделю самостоятельной учебной нагрузки (за счет различных форм внеаудиторных занятий в спортивных клубах, секциях). 
Консультации для обучающихся очной формы получения образования предусматриваются из расчета 4 часа на одного обучающегося на каждый учебный год, в том числе в период реализации среднего общего образования для лиц, обучающихся на базе основного общего образования. Формы проведения консультаций: групповые, индивидуальные.

С учетом особых потребностей обучающихся с ограниченными возможностями здоровья обеспечивается предоставление учебных, лекционных материалов в электронном виде. 

В плане учебного процесса отражаются следующие формы контроля знаний студентов: зачеты, дифференцированные зачеты, экзамены, курсовые проекты (работы), экзамены (квалификационные). 

Входной контроль знаний студентов проводится в начале изучения дисциплины или  междисциплинарного курса с целью выстраивания индивидуальной траектории обучения студентов. 

Текущий  контроль  знаний проводится  согласно  Положению  о  текущем  контроле  знаний  и  промежуточной  аттестации студентов  государственного образовательного автономного учреждения среднего профессионального образования Амурской области «Амурский педагогический колледж». Текущий контроль осуществляется в пределах учебного времени, отведенного на соответствующую учебную дисциплину (профессиональный модуль) и проводится с целью объективной оценки качества освоения программ дисциплин, междисциплинарных курсов, профессиональных модулей, а также стимулирования учебной деятельности студентов, подготовки к промежуточной аттестации и обеспечения максимальной эффективности учебного процесса. Преподаватель самостоятельно обеспечивает разработку и формирование блока заданий, используемых для проведения текущего контроля. Конкретные  формы  и  процедуры  текущего  контроля  знаний,  промежуточной  аттестации  по  каждой  дисциплине  и  междисциплинарному курсу доводятся  до  сведения  студентов  в  течение  первых  двух  месяцев  от  начала  обучения.  
Практика является видом учебных занятий, обеспечивающих практико-ориентированную подготовку обучающихся. Предусматриваются следующие виды практик: учебная и производственная. Производственная практика состоит из двух этапов: практики по профилю специальности и преддипломной практики.

Порядок проведения учебной и производственной практик осуществляется в соответствии с Положением об учебной и производственной практике студентов государственного образовательного автономного учреждения среднего профессионального образования Амурской области «Амурский педагогический колледж» и графиком учебного процесса.  

Учебная и производственная практики (по профилю специальности) проводятся при освоении студентами профессиональных компетенций в рамках профессиональных модулей и реализуются концентрированно в несколько периодов. Учебная практика проводится в кабинетах колледжа. Производственная практика (по профилю специальности) и производственная практика (преддипломная)  проводятся на предприятиях, направление  деятельности  которых  соответствует  профилю  подготовки  обучающихся. Производственная практика (преддипломная) проводится на выпускном курсе.

Объем времени, отведенный на практику  – 684 часа (19 недель), используется для проведения следующих видов практик: учебная – 108 часов (3 недели), производственная практика (по профилю специальности) – 432 часа (12 недель), производственная практика (преддипломная) – 144 часа (4 недели). 

Аттестация по итогам производственной практики проводится с учетом  результатов, подтвержденных документами базовых образовательных учреждений.

Производственная практика (преддипломная) проводится непрерывно после  освоения  учебной  практики  и  производственной практики  (по  профилю  специальности)  согласно  графику  учебного  процесса.  Преддипломная практика проводится в организациях, на базе которых осуществляется сбор и систематизация материалов для выпускных квалификационных работ.

Аттестация  по  итогам  производственной  практики  проводится  в  виде  дифференцированного  зачета  с  учетом  результатов,  подтвержденных  документами  соответствующих  организаций.  Система оценок – пятибалльная.

Оценка качества освоения основной профессиональной образовательной программы включает текущий контроль знаний, промежуточную и государственную (итоговую) аттестацию обучающихся. 

При реализации основной профессиональной образовательной программы по специальности предусмотрено выполнение курсового проекта по  МДК 04.01 Обеспечение проектной деятельности. Выполнение курсового проекта реализуется в пределах времени, отведенного на изучение МДК. 

Во время проведения лабораторных и практических занятий, курсового проектирования группа может делиться на подгруппы численностью не менее 8 человек и не менее 4 человек (для групп студентов с ОВЗ). 

Для аттестации обучающихся на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям ППССЗ (текущая и промежуточная аттестации) создаются комплекты оценочных средств, позволяющие оценить знания, умения и освоенные компетенции. Комплекты оценочных средств для промежуточной аттестации и государственной (итоговой) аттестации рассматриваются на заседаниях предметно-цикловых комиссий, методического совета колледжа и утверждаются заместителем директора по учебной работе.
Оценка качества подготовки обучающихся и выпускников осуществляется в двух основных направлениях:

- оценка уровня освоения дисциплин;

- оценка компетенций обучающихся.

Для юношей предусматривается оценка результатов освоения основ военной службы.

1.3. Общеобразовательный цикл
Реализация федерального государственного образовательного стандарта  среднего общего образования, в пределах образовательных программ среднего профессионального образования осуществляется в соответствии с  федеральными базисными учебными планами и примерными учебными программами, рекомендованных Научно-методическим совета Центра профессионального образования ФГАУ «ФИРО».  Профиль среднего общего образования по специальности 09.02.05 Прикладная информатика (по отраслям) – технический.
Срок реализации ФГОС среднего общего образования в пределах основных профессиональных образовательных программ СПО составляет 39 недель. 

С учетом этого, срок обучения по ППССЗ увеличивается на 52 недели, в том числе: 39 недель – теоретическое обучение, 2 недели - промежуточная аттестация, 11 недель – каникулы.

В первый год обучения студенты получают общеобразовательную подготовку, которая позволяет приступить к освоению профессиональной образовательной программы по специальности. Продолжение освоения ФГОС  среднего общего образования происходит на последующих курсах обучения за счет  изучения разделов и тем учебных дисциплин таких циклов основной профессиональной образовательной программы СПО по специальности как «Общие гуманитарные и социально-экономические дисциплины» («Основы философии», «История», «Иностранный язык» и др.), «Математические и общие естественнонаучные дисциплины» («Математика», «Дискретная математика»), а также отдельных  дисциплин профессионального цикла. 
В учебном плане предусмотрено выполнение обучающимися индивидуального проекта. Индивидуальный проект выполняется обучающимся самостоятельно под руководством преподавателя по выбранной теме в рамках одного или нескольких изучаемых учебных предметов, курсов в любой избранной области деятельности (познавательной, практической, учебно-исследовательской, социальной, художественно-творческой, иной).
1.4. Формирование вариативной части ППССЗ
Программа подготовки специалистов среднего звена теоретического обучения по специальности состоит из дисциплин и модулей обязательной и вариативной частей ППССЗ.

Вариативная часть обязательной аудиторной учебной нагрузки ППССЗ (1008 часов – 30 % ППССЗ) распределена следующим образом: в общем  гуманитарном и социально-экономическом  цикле введены вариативные  дисциплины: «Русский язык и культура речи» (119 часов), в математическом и  общем  естественнонаучном  цикле: «Дискретная математика» (17 час); «Информационные технологии в профессиональной деятельности» (64 часа).  В  общепрофессиональном  цикле: «Основы алгоритмизации и программирования» (147 часов), «Объектно-ориентированное программирование» (154 часа), «Компьютерные сети, Интернет» (122 часа), «Базы данных» (94 часа), «Компьютерная графика и моделирование» (114 часов), «Социальная психология» (53 часа), увеличен объем часов на углубленное изучение дисциплины «Операционные системы и среды» (4 часа), «Экономика организации» (10 часов); МДК 01.01. «Обработка отраслевой информации (36 часов), МДК 02.01. «Разработка, внедрение и адаптация программного обеспечения отраслевой направленности» (95 часов). Основанием для распределения вариативной части ППССЗ является:

- необходимость расширения базовых знаний обучающихся для освоения профессиональных модулей (ПМ);

- углубление освоения профессиональных  и общих компетенций;

- преемственность  образования по данному направлению в  образовательных учреждениях ВПО;

- обеспечение конкурентоспособности выпускников на рынке труда.

1.5. Порядок аттестации обучающихся
Промежуточная  аттестация  в  форме  экзамена   проводится  в  день,  освобожденный  от  других  форм  учебной  нагрузки.  Промежуточная аттестация в форме зачета или дифференцированного зачета проводится за счет часов, отведенных на освоение соответствующего модуля или дисциплины.

Количество экзаменов в каждом учебном году в процессе промежуточной аттестации студентов очной формы получения образования не превышает 8, а количество зачетов и дифференцированных зачетов – 10 (в данное количество не входят зачеты по физкультуре).

Экзамен (квалификационный) проводится по завершению изучения профессионального модуля. По итогам данного экзамена принимается решение: «вид профессиональной деятельности освоен / не освоен». По дисциплинам теоретического обучения, включенных в учебный план, выставляются итоговая оценка «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно».

Государственная (итоговая) аттестация включает подготовку и защиту выпускной квалификационной работы. 

К государственной (итоговой) аттестации допускаются лица, выполнившие требования, предусмотренные программой и успешно прошедшие все промежуточные аттестационные испытания, предусмотренные программами учебных дисциплин и профессиональных модулей. Необходимым условием допуска к государственной (итоговой) аттестации является представление документов, подтверждающих освоение обучающимся компетенций при изучении теоретического материала и прохождении практики по каждому из основных видов профессиональной деятельности. Для этих целей выпускником могут быть предоставлены отчеты о ранее достигнутых результатах, дополнительные сертификаты, свидетельства (дипломы) олимпиад, конкурсов и т.п., творческие работы по специальности, характеристики с мест прохождения практик.

В ходе защиты выпускной квалификационной работы членами государственной экзаменационной комиссии проводится оценка освоенных выпускниками профессиональных и общих компетенций в соответствии с критериями, утвержденными образовательным учреждением.

